
0 bis 100 €

101 bis 300 €

301 bis 500 €

501 bis 700 €

mehr als 700 €

keine Angaben

25,9%

13,9%

9,7%

3,5%

7,1%

39,9%

So viel macht das Trinkgeld im Monat aus Ein Minderheit gibt nichts

3%

4%

13%

75%

Unter 2 €

Zwischen 2 und 5 €

Mehr als 5 €

Ich gebe generell
kein Trinkgeld

Erwerbstätige in der Gastronomie

Umfragebasis: 500 Befragte
Quelle: Frankfurter Allgemeine Zeitung (30. Januar 2022);

Wie viel Trinkgeld würden Sie – bei zufriedenstellendem Essen und Service sowie bei 
50 Euro Rechnungssumme – geben?



Schweden

Deutschland

Niederlande

Schweiz

Spanien

Frankreich

Norwegen

9,1%

7,5%

4,6%

3,3%

2,3%

2,0%

2,0%

Andere Länder, andere Sitten
Ergebnisse eines Feldversuches zum Trinkgeld in Restaurants

Trinkgeldhöhe in % des Rechnungsbetrages

Schweden

Deutschland

Niederlande

Schweiz

Spanien

Frankreich

Norwegen

92,8%

96,7%

55,5%

66,1%

66,3%

39,9%

14,3%

So viele Gäste geben Trinkgeld in %

Umfragebasis: 500 Befragte
Quelle: Frankfurter Allgemeine Zeitung (30. Januar 2022);


